

# AJÁNLÓ BIBLIOGRÁFIA

## MOCSÁR GÁBOR

író műveihez

Kiadja:

a Szolnok Megyei Verseggy Könyvtár,  
a Szakszervezetek Megyei Könyvtára és  
a Földművesszövetkezetek Szolnok Megyei Szövetkezeti  
Központja

# Mocsár Gábor

1921-ben született, Erdmártonfalván. Gyári munkásként kezdte, később újságíró lett. Műveinek frissége, közvetlen, ízes, népies hangvétele, a cselekmény ügyes tömörítése bizonyára annak is tulajdonítható, hogy írójuk riporterként is dolgozott. Jelenleg az Alföld című irodalmi folyóirat felelős szerkesztője és az Írószövetség debreceni csoportjának titkára.

Megjelent művei:

Egy párttitkár feljegyzései (1956, kisregény).

Forró napok (1956, regény).

Ördögdomb (1960, kisregény).

Szellemek és századok (1961, tanulmány).

Eltűnnek a mesgyék (1961, riportok).

## Egy párttitkár feljegyzései (1956)

Egy körösvidéki kis falu kisebb-nagyobb hibákkal küzdő, de eredményeket is felmutató három termelőszövetkezettel, hanyatlásnak induló DISZ-szervezettel, saját munkájukon túl nem sokkal törődő, de munkájukhoz kitűnően értő, becsületes kommunistákkal és a szocialista építés ügyét szívükön viselő parasztokkal — és velük szemben az acsarkodó, ravasz ellenség.

A problémákat, az embereket és munkájukat a városból idekerült fiatal párttitkár, Várkonyi elvtárs beszámolójából ismerjük meg. A Központi Vezetőség 1955. márciusi határozata nyomán új élet kezdődik a faluban, s az író a gyorsan pergő események forgatagában meggyőzően érzékelteti a párt erejét, a kommunisták helytállását, a bomlasztó ellenség vereségét.

Mocsár Gábor kitűnően ismeri a falu életét. Úgyesen mutatja meg, hogyan győzi le a feltörő új a levitézlett régít.

## Forró napok (1956)

1953 nyarának „forró napjaiból” ad izelítőt a regény, amikor pár napba sűrítve az eseményeket, egy nyugat-dunántúli kisközség parasztjainak életét mutatja be. A falu legjellegzetesebb alakjai vesznek részt közvetlenül vagy közvetve abban a haszonleséstől, sértődöttségtől, érdektelenségtől szitott küzdelemben, mely a termelőszövetkezet fennmaradását veszélyezteti. Az író remekül érzékelteti az események izgalmát. Az olvasó maga is önkéntelenül bele-sodródik ebbe a színes, mozgalmas életbe, személyes ismerőseivé válnak a regény hősei, ezek az eredeti gondolkodású emberek, s velük együtt éli át az egymást követő fordulatokat, a szövetkezetet védő kommunisták végső győzelméig.

## Ördögomb (1956)

Egy Pentős nevű, kicsiny faluban játszódik a regény. Egy idős parasztember iszaposodó, kimerülő kútját tisztítja, közben a kút fala meglazul, s a leomló kövek maguk alá temetik. A mentési munkálatok azonnal megindulnak. Hogyan szerveződik életmentő tette az egyszerű emberek szolidaritása, mint kapcsolódnak be az idős parasztért folyó küzdelembe a szomszédok, a mentők, a tűzoltók, a katonák és a bányászok, s hogy viaskodik Nyári Mihály lelkében a halálfélelem a bizakodással, míg ismét megpillantja a napvilágot — erről szól a könyv.

Ebből a témájából Mocsár Gábor rádiójátékot is írt, melyet az ez év augusztus 20-i ünnepi műsor keretében mutatott be a Rádiószínház. Az író a Rádió és Televízió Újságban sok érdekes adatot közölt műve születéséről. Elmondta például, hogy eredetileg elbeszélésnek írta, de hősei „s a gondolatok is, melyeket általuk akartam megfogalmazni — lerázták magukról az elbeszélés terjedelmi korlátjait”. Tovább próbálkozott. „Erőt a nyugtalansághoz hőseim adtak, akik, hogy egy társukat kimentsék, a küzdelmet újra, meg újra kezdték. Megírtam őket egy kisregényben.”

S ebben a kisregényben színes, az őszinte együttérzés természetességével írt, hiteles derűvel kicsengő történetet adott az olvasó kezébe.

Mocsár Gábor művei a Szolnok megyében levő könyvtárakból kölcsönözhetőek, a Földművelésügyi Minisztérium könyvesboltjaiban és a falusi könyvtérjesztőknél pedig részletre is megvásárolhatók.

F. k. : Tolnai Sándor.

3545-62 Szolnoki Nyomda Szolnok. (A) F.v. Mészáros Sándor